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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 30 DE NOVEMBRO DE 2023

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Campus  Baixada Santista da UNIFESP, sob a
presidência de Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Profa.
Dra.  Adriana  Barioni  (Professora  Adjunta),  Prof.  Dr.  André  Luiz  Vizine  Pereira
(Professor Adjunto), Prof. Dr. Caio Fernando Fontana (Professor Associado), Profa.
Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira (Professora Associada), Prof. Dr. Cledson
Akio Sakurai ( Coordenador da Câmara de Graduação - IMar), Sr. Diogo Misoguti
(Chefe  da  Biblioteca  do  Imar),  Prof.  Dr.  Eduardo  Dellosso  Penteado  (Professor
Adjunto),  Profa.  Dra.  Elen  Aquino  Perpetuo  (Professora  Adjunta),  Sra.  Elisangela
Marina dos Santos (Chefe da Biblioteca do ISS), Sra. Fernanda Sales da Silva Mirão
Lima  (Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Fernando  Ramos  Martins  (Professor
Adjunto), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade),
Profa.  Dra.  Gisele  Aparecida  Bovolenta  (Vice-chefe  do  Departamento  de  Políticas
Públicas e Saúde Coletiva),  Prof.  Dr.  Gustavo Fernandes Camargo Fonseca (Vice-
Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista), Profa. Dra. Hanna Karen Moreira
Antunes (Coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa - ISS), Prof. Dr. Igor
Dias  Medeiros  (Diretor  do Instituto  do Mar),  Profa.  Dra.  Jaquelina  Maria  Imbrizi
(Chefe  do  Departamento  de  Saúde,  Clínica  e  Instituições),  Prof.  Dr.  José  Alberto
Carvalho dos Santos Claro (Professor Adjunto), Prof. Dr. José Juan Barrera Alba (Vice-
coordenador da Câmara de Extensão e Cultura - IMar), Profa. Dra. Josiane Steluti
(Professora  Adjunta),  Profa.  Dra.  Liliane  Janikian  Paes  de  Almeida  (Chefe  do
Departamento de Ciências do Mar), Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani (Vice-chefe
do Departamento de Biociências), Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra (Professor
Associado),  Profa.  Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira (Chefe do Departamento de
Ciências do Movimento Humano), Prof. Dr. Odair Aguiar Junior (Diretor do Campus
Baixada  Santista),  Profa.  Dra.  Patricia  Leme  de  Oliveira  Borba  (Chefe  do
Departamento de Saúde, Educação e Sociedade), Prof. Dr. Rafael Herling Lambertucci
(Coordenador da Câmara de Graduação - ISS), Profa. Dra. Raquel de Paula Carvalho
(Professora Associada), Profa. Dra. Regina Celia Spadari (Professora Titular), Profa.
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Dra. Stella Maris Nicolau (Professora Associada), Sra. Sueli de Amorim Chaves de
Freitas  (Técnico-Administrativo  em Educação),  Profa.  Dra.  Vanessa  Dias  Capriles
(Professora Associada), Sr. Victor Gonçalves Souza (Estudante de Graduação), Prof.
Dr. William Remo Pedroso Conti (Professor Adjunto). Justificaram ausência: Prof. Dr.
Daniel Araki Ribeiro (Chefe do Departamento de Biociências) que foi substituído por:
Profa.  Dra.  Luciana  Pellegrini  Pisani,  Prof.  Dr.  Leonardo  Querobim  Yokoyama
(Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura - IMar) que foi substituído por: Prof.
Dr. José Juan Barrera Alba, Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz (Chefe do
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva) que foi substituída por: Profa.
Dra. Gisele Aparecida Bovolenta. Justificaram ausência e não foram substituídos: Prof.
Dr.  Gustavo Bueno Gregoracci  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Luciana Le Sueur
Maluf (Professora Associada), Sra. Marcella dos Santos Oliveira (Coordenadora da
Câmara de Extensão - ISS), Profa. Dra. Renata Neves Granito (Professora Adjunta).
Não justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni (Coordenador Centro de
Pesquisas  e  Práticas  em Nutrição  e  Alimentação  Coletiva  CPPNAC),  Sr.  Eduardo
Javarotti  Filho  (Diretor  Administrativo  do  Campus  Baixada  Santista),  Eugenio  de
Moraes (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Magno José Alves (Professor Adjunto),
Sra. Maria Cristina Araujo (Técnico-administrativo em Educação), Profa. Dra. Paula
Christine Jimenez (Coordenadors da Câmara de Pesquisa e Pós-graduação - IMar),
Prof. Dr. Rodrigo Brasil Choueri (Professor Associado), Profa. Dra. Tatiana Martelli
Mazzo  (Professora  Adjunta).  Participaram da  reunião  como convidados:  Prof.  Dr.
Marcio Yee, Prof. Dr. Marcos Cipullo, Prof. Dr. Ricardo Luis Fernandes Guerra, Sr.
Silvio  Pereira  Flores.  Tendo  os  senhores  conselheiros,  comparecido  em ambiente
virtual e sendo constatado quórum com 34 presentes. Prof. Odair iniciou a reunião
cumprimentando a todos. Passou para a seção de INFORMES: 1. Da Direção do
Campus  -  a)  Parabenizou  os  candidatos  eleitos  nas  Eleições  para  os  Conselhos
Centrais, Conselhos dos Campi e Congregações que ocorreram nos dias 21 a 24/11.
Informou  que  o  Campus  Baixada  Santista  teve  uma  queda  no  número  de
representantes comparado ao ano anterior.  b)  Informou as medidas tomadas pela
Direção do Campus sobre a questão da segurança nas imediações do Ed. Mariângela
Duarte que abrange o acionamento da Guarda Civil e a reabertura do portão fundos
que dá acesso ao terreno na Campos Mello. Além disso, será realizada uma assembleia
estudantil  que  contará  com  a  presença  das  Direções.  c)  Prof.  Gustavo  Fonseca
informou sobre a realização de um café da tarde de final de ano para servidores e
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terceirizados, que acontecerá no dia 21/12/2023 das 15h às 17h, no saguão principal
do Ed. Mariângela Duarte. d) Prof. Odair agradeceu à Profa. Maria de Fátima Queiroz
por ter proporcionado a visita às instalações portuárias via Marinha e autoridade
portuária no dia 25/11/2023. Prof. Fernando reiterou as palavras do Prof. Odair. 2. Da
Diretoria  do  ISS  -  Prof.  Fernando  Sfair  Kinker  deu  os  seguintes  informes:  a)
Informou sobre o êxito do desenrolar da Semana da Consciência da Unifesp, ocorrida
de 21 a  24/11 com uma programação local  bastante  rica.  Agradeceu a  todos  os
envolvidos  no  evento.  b)  Informou sobre  a  realização  do  Fórum Intersetorial  da
Baixada  Santista:  Compartilhamento  do  Cuidado  e  Fortalecimento  de  REDE  nos
Diferentes Ciclos da Vida, no dia 22/11/2023, organizado pelo Departamento Regional
de  Saúde  IV,  Diretoria  Regional  de  Assistência  e  Desenvolvimento  Social  com o
envolvimento do Observatório Institucional do ISS e dos representantes na pauta de
Educação  Permanente,  tendo  como sede  o  Anfiteatro  da  Carvalho  de  Mendonça.
Agradeceu a todos os envolvidos. c) Informou que há um grupo de docentes com a
DRS IV que está se articulando para submeter um projeto numa nova edição do PET.
d)  Informou que a  Congregação do  ISS apoiou  uma Moção de  Repúdio  sobre  a
portaria da Secretaria de Educação de Santos que prevê a retirada das aulas de arte.
e) Informou que será criado um grupo composto com a Diretoria do ISS, docentes e
estudantes  para  organizar  a  colação  de  grau  festiva.  3.  Da  Câmara  de  Pós-
graduação e Pesquisa do ISS - Profa. Hanna Karen Moreira Antunes informou que a
cerimônia de entrega do prêmio de excelência pesquisa de 2023 ocorreu ontem, dia
29/11/2023, às 16h, no Teatro da Reitoria,  localizado à Rua Sena Madureira.  Em
relação às indicações, a Câmara indicou os professores Vanessa Capriles,  Ricardo
Guerra e Marina Guzzo, porém estes não foram contemplados. Ainda, parabenizou três
docentes do IMar, Profa.  Leandra Gonçalves que recebeu uma menção honrosa e
Profas. Nancy Ramacciotti e Ellen Aquino que foram laureadas. Em seguida, Prof.
Odair  parabenizou  a  todos.  4.  Da Diretoria  do  Instituto  do  Mar  -  Prof.  Igor
Medeiros deu os seguintes informes: a) Informou que, na condição de Presidente da
Comissão Eleitoral para a Eleição de Representantes para órgãos colegiados, fará uma
apresentação  no  Consu  no  dia  13/12/2023  com os  dados  estatísticos  da  eleição,
totalizando-se 815 candidatos para os 21 colegiados. Agradeceu a todos os candidatos
inscritos e aos votantes. b) Em relação à troca de um dos elevadores da Carvalho de
Mendonça, agradeceu pelo apoio do Prof. Gustavo Fonseca e da equipe da Reitoria. c)
Informou que em decorrência dos estragos ocorridos com a forte chuva que atingiu

69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

4 / 8

UNIFESP Código de Segurança
7abd89b00544acd9a4d3a63f14c4b11a5afff7f8

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
22/02/2024 16:23:21

três laboratórios de pesquisa, foi necessário realocar os grupos em outros locais do
prédio  da  Carvalho  de  Mendonça.  Informou  ainda  sobre  todos  os  trabalhos  em
andamento empreendidos pela Proplan e agradeceu aos envolvidos neste processo, são
eles:  Diretoria  Administrativa,  Divisão  de  Infraestrutura,  Direção  Acadêmica  do
Campus e Proplan.  d)  Informou que,  no contexto do Conselho de Graduação,  foi
aprovada por unanimidade a Coordenação Pro tempore (Profs. Wandrey Watanabe e
Juan Alba,  respectivamente,  Coordenador  e  Vice-Coordenador)  do recém-aprovado
curso de Oceanografia. Esclareceu que Pró-reitora de Graduação concordou com o
início das aulas do curso de Oceanografia em março de 2024, com a condição de que
houvesse a emissão da portaria de autorização do MEC, o que ainda não aconteceu,
porém,  já  houve  há  quatro  dias,  a  autorização  do  MEC.  Agradeceu a  todos,  em
especial, o Prof. Odair Aguiar Jr., o Gabinete da Reitoria e a Prograd. Prof. Odiar
parabenizou  pela  concretização  do  curso.  EXPEDIENTE:  1)  Atualizações:
Orçamento e Infraestrutura do Campus - Prof. Odair disse que, em relação ao
orçamento do Campus, está sendo feito o fechamento do ano e a prospecção para o
próximo ano.  Ao que se  refere  ao  ano de  2023,  haverá  um déficit  para  fazer  o
fechamento das contas, principalmente, por conta do aumento significativo da conta
de luz do Edifício Mariângela Duarte, problema já exposto nas outras reuniões do
Conselho de Campus. Disse que no início do ano de 2024, haverá a aprovação da LOA
e a vinda de 1/18 para o Campus. No que diz respeito ao recurso de capital, agradeceu
em primeiro, o Prof. Gustavo Fonseca, Vice-Diretor que esteve à frente de questões
importantes  neste  aspecto,  e  disse  em seguida,  que  o  pregão  de  licitação  para
contratação de uma empresa de reformas gerais foi homologado, o que permite fazer
um edital com as necessidades prementes das Unidades. Esclareceu que a empresa
vencedora tem uma ótima reputação no âmbito de serviços prestados no passado à
Unifesp, sendo os reparos previstos para ocorrerem no próximo ano. Já o conserto do
telhado da Carvalho de Mendonça outra empresa realizará o serviço em vigor no ano
de  2023.  Informou  que  no  dia  06/12/2023  serão  conhecidas  as  empresas  que
concorrerão  ao  edital  de  licitação  para  troca  dos  elevadores  da  Carvalho  de
Mendonça.  Disse  que  em  relação  à  climatização  das  salas  de  aula  no  Edifício
Mariângela Duarte, será feita a tentativa de recuperação das máquinas que não estão
funcionando  no  2º  andar,  caso  isso  não  seja  possível,  já  há  uma  alternativa  de
instalação de aparelhos split. Além disso, foram empreendidas ações emergenciais no
que tange aparelhos de ar-condicionado de outros locais, como o Biotério. Também
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serão reparados equipamentos que estiverem com defeito em outros locais como o
Anfiteatro  da  Carvalho  de  Mendonça.  Comentou  a  defasagem  da  Divisão  de
Infraestrutura que prejudica a execução dos serviços supracitados. Disse ainda que há
uma solicitação de recebimento de verba de capital no FORPLAD. No contexto das
dificuldades de internet nas Unidades, esclareceu que a Direção buscará uma solução
junto  ao  STI.  Em  seguida,  disse  que  cada  Instituto  recebeu  os  equipamentos
necessários para a transmissão para a realização de reuniões híbridas e afins. Na
sequência, disse que após a saída do proprietário que arrendou a cantina, planeja-se
abrir um edital para uma nova contratação. Após sua explanação, abriu espaço para
comentários dos outros diretores.  Prof.  Odair  agradeceu ao Vice,  Diretor,  Diretor
Administrativo e Diretores dos Institutos nas questões abordadas de orçamento e
infraestrutura. 2) Comemorações dos 20 anos do Campus BS: calendário, ações
e eventos - setembro de 2024 o Campus completa 20 anos de criação - Prof.
Odair explanou sobre o momento importante de comemoração dos 20 anos do Campus
Baixada Santista e sugeriu a formação de uma comissão para planejar as festividades e
eventos que ocorrerão ao longo do ano de 2024. Comentou algumas ideias correntes
do que poderia ser realizado e deu espaço para a manifestação dos Diretores dos
Institutos.  3) Ações do Campus com o Poder Público em diferentes níveis:
relatos -  Disse que durante o  ano de 2023 ocorreram diversas  parcerias  com o
governo  federal  e  com os  órgãos  estaduais  e  municipais  por  meio  de  Termo de
Execução Descentralizada.  Mencionou a importante ação relativa ao Paradesporto
empreendida pelo Prof. Ciro de Oliveira Winckler e a Casa do Patrimônio, projeto
desenvolvido  em  parceria  com  o  IPHAN,  Unifesp  e  Prefeitura  de  Santos  sob
coordenação dele mesmo. Em relação ao último projeto, disse que os Diretores dos
Institutos estão compondo a equipe junto a ele. Informou sobre o projeto Areia Viva
sob coordenação do Prof.  Vinicius Ribau Mendes e o Centro de reabilitação para
atletas de alta performance no emissário submarino em Santos. Nesse contexto, Prof.
Fernando Kinker discorreu sobre o projeto do Ministério dos Direitos Humanos e
Cidadania  que envolve docentes  do ISS no desenvolvimento de uma proposta  de
formação permanente para a equipe multiprofissional de saúde atuante nos serviços
públicos. Em seguida, Prof. Odair elencou outras parcerias e mencionou a perspectiva
de uma descentralização de recursos a partir da Vereadora Telma de Souza. Prof. Igor
Medeiros informou sobre as cinco parcerias desenvolvidas entre o Instituto do Mar e
as Prefeituras de Santos, Guarujá e São Vicente, com o envolvimento de diversos
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docentes. Além disso, disse que está sendo proposto para a Prefeitura de Santos um
Centro de Cultura Oceânica e um outro projeto que visa manter uma área de cais para
continuar atacando o navio escola. Prof. Fernando Kinker ressaltou um projeto que
vem sendo desenvolvido há 2 anos com os orientadores pedagógicos das escolas do
município de Santos. Prof. Odair disse que está em contato com alguns deputados
federais a fim de fazer uma interlocução inicial com vistas de parcerias com a Unifesp.
Por fim, Prof. Odair agradeceu a todos os envolvidos com os projetos de extensão do
ISS e do IMar. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da Ata da Reunião Ordinária do
Conselho de Campus do dia 28/09/2023 - Colocada em votação, foi aprovada com
26  votos  favoráveis  e  6  abstenções.  2)  Formação  da  Comissão  para  os
preparativos dos eventos de celebração dos 20 anos do Campus BS - Prof. Odair
propôs  a  Comissão,  que após  discussão,  será  composta  pelo  Diretor  de  Campus,
Diretor do IMar, Diretor do ISS, Diretor Administrativo, Adriéle Lisboa e Prof. Eduardo
Dellosso  Penteado.  Em referência  à  composição  estabelecida  nesta  sessão,  ficam
faltando dois discentes, um técnico, um docente, indicados pelo Conselho de Campus e
um representante das Congregações do ISS e IMar. Colocada em votação, foi aprovada
com 30 votos favoráveis e 1 abstenção. 3) Complementação de Membros da CEF
para o mandato 11/2023-11/2025 : foram indicados os seguintes membros: Prof. Dr.
Francisco Júlio do Nascimento (titular) e a Profa. Dra. Daniela Milstein (suplente)
como representantes  da  Câmara  de  Graduação  do  IMar;  Prof.  Dr.  André  Dalben
(titular) e Prof. Dr. Emilson Colantonio (suplente) como representantes docentes de
Setores  Diversos  a  definir-se  como “Espaços  Comuns”  do  ISS.  Ficam faltando  a
representação  da  CAEC  do  IMar,  Discente  da  Graduação  do  ISS,  Discente  da
Graduação do IMar, Discente da Pós-Graduação do ISS e Discente da Pós-Graduação
do  IMar.  Colocados  em  votação,  foram  aprovados  com  31  votos  favoráveis.  4)
Apreciação da Atualização do Regimento da CODERE - Prof. Marcio Yee, Vice-
Coordenador da Codere disse que o processo de atualização do regimento durou cerca
de três meses, sendo conduzido pela Profa. Flávia Oliveira, Coordenadora da Comissão
e teve o intuito de se adequar à portaria nº 3826/2021 que institui as comissões de
resíduos nos campi.  Em seguida,  elencou as modificações feitas  que abrangem a
alteração  na  composição,  das  competências  dos  membros,  das  atribuições  da
comissão,  das  finalidades  e  dos  objetivos  gerais.  Colocadas  em  votação,  foram
aprovadas as modificações com 27 votos favoráveis e 3 abstenções. 5) Referendo do
Convênio tripartite  entre Unifesp,  FAP e Secretaria  Municipal  de Direitos
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Humanos e Cidadania da Prefeitura de São Paulo para execução de emenda
parlamentar Silvia da Bancada Feminista para o desenvolvimento do Projeto
“Inquérito  sobre  Segurança  Alimentar  na  cidade  de  São  Paulo”,  sob  a
coordenação  do  Prof.  Daniel  Henrique  Bandoni  -  Processo  nº
23089.033966/2023-09  -  Colocados  o  convênio  e  o  nome  do  coordenador  em
votação, foram aprovados com 27 votos e 1 abstenção. 6) Referendo do Termo de
Execução Descentralizada (TED) junto ao Ministério da Pesca para a execução
do projeto intitulado: "Programa de Difusão de Conhecimentos Científicos e de
Melhores  Práticas  Relacionadas  às  Pescarias  Amadoras  e  Esportivas  do
Brasil",  sob a coordenação do Prof. Fábio dos Santos Motta - Processo nº
23089.030095/2023-63 - Colocados em votação o TED e o nome do coordenador,
foram aprovados com 28 votos favoráveis. 7) Referendo da prorrogação do Termo
de  Execução  Descentralizada  (TED  937246/2022)  para  o  Projeto
"PARADESPORTO  BRASIL  ACESSÍVEL  sob  a  coordenação  do  Prof.  Ciro
Winckler de Oliveira Filho - Processo nº 23089.035324/2022-55 - Colocados em
votação o TED e nome do coordenador, foram aprovados com 30 votos favoráveis. 8)
Referendo  da  abertura  do  Edital  de  Remoção  Interna  para  o  cargo  de
Assistente Social a atuar junto ao Núcleo de Apoio Estudantil - Processo nº
23089.034295/2023-95 - Prof. Odair agradeceu o tempo de trabalho dedicado pela
assistente social, Taynara Fitz ao NAE. Colocada em votação, foi aprovada com 31
votos favoráveis e 1 abstenção. 9) Referendo da aprovação do Plano de Trabalho
1905496,  do  Projeto  1908412  e  do  Formulário  Destaque  Orçamentário
1907477  relativos  ao  Projeto  "Práticas  Inclusivas  em  Saúde",  sob  a
coordenação  da  Profa.  Dra.  Stella  Maris  Nicolau  -  Processo  nº
23089.035000/2023-06  -  Colocados em votação os documentos supracitados e o
nome da coordenadora, foram aprovados com 33 votos favoráveis. Agradeceu a todos
os presentes e desejou um ótimo final de ano. Por fim, agradeceu em especial, os
Diretores e Vice-Diretores do IMar e do ISS, os Prof. Igor Medeiros e Ítalo Castro e
Profs. Fernando e Gláucia de Castro-Champion. Nada mais havendo a tratar, para
constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 22 DE FEVEREIRO DE 2024.
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 Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
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 Adriéle da Mota Lisboa
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